

2022中国(曲阜)国际孔子文化节
2022 China (Qufu) International Confucius Cultural Festival
第八届 尼山世界文明论坛
The Eighth Nishan Forum on World Civilizations

仁礼天下 和合大同

壬寅年公祭孔子大典特别报道



开城仪式《和合大同》彩排。

仁礼天下 和合大同

记者 张清直 孔茜 易雪

一年一度的祭孔大典牵动着华夏儿女的心。仁礼天下、和合大同，央视视频团队的加盟，将为壬寅年公祭孔子大典带来诸多亮点。

央视视频团队组成的联合导演组，深挖文化内涵，全面提升环境氛围、视觉系统、服装设计、音乐编排，实现“礼”贯穿全程，“乐”贯穿全线，使祭孔大典更为规范，氛围更加庄严肃穆，参祭人员沉浸感全面增强，参与更具广泛性。

导演团队化繁为简，去掉沿途绢花还原沿线古建筑的原风貌，使参祭人员一睹沿途的古代建筑与葱葱绿柏，直观感受孔庙的历史厚重感。万仞宫墙前，高清大屏助力氛围营造。随着九声钟响，覆盖于宫墙上的高清大屏幕将以曲阜孔庙为起始点，逐一展现全国乃至世界各地的孔庙画面，预示着中华优秀传统文化影响力不断外延、扩散。待九声钟响后，覆盖于宫墙上的大屏幕与城门随之缓缓打开，古色古香的建筑感与沧桑感缓缓进入众

人视野。

正在参与祭孔大典彩排的礼生也感同身受。“被选定参与祭孔大典后，我们就开始了紧张的培训、彩排。指导老师细节方面要求很严格，虽然过程比较辛苦，但能够站到这里感到很有意义。”济宁学院大二的礼生王英泽，与其他保持作揖手势的礼生不同，他负责在大成门前进行击鼓，“每敲打一次，力度、节奏都很重要，这也需要我和同伴的配合度非常默契。”王英泽虽是第一次参与祭孔大典，但一遍遍彩排下来，置身于中华优秀传统文化释放出来的氛围中，让他感触颇深。

诵读作为祭孔大典全城互动的又一亮点，可以将氛围感、仪式感拉满，令人心潮澎湃。当现场“壬寅年公祭孔子大典礼成”话音落下，公祭仪式现场，孔庙内外，万仞宫墙上响起大中小学与成人的朗朗诵读声，通过现场与多点直播连线的方式，寓意着优秀传统文化的时代传承。



祭孔乐舞彩排。



礼生彩排。



祭孔乐生彩排。



学生诵读。